
 

 
Κομοτηνή, 11/12/2025 

Δελτίο τύπου ΔΙΑΑΜΑΘ 

«Εκπαιδευτική επίσκεψη στη Βιέννη για την ανάδειξη καλών πρακτικών 
κυκλικής οικονομίας και σύγχρονης διαχείρισης αποβλήτων» 

 

Στο πλαίσιο του στρατηγικού της σχεδιασμού για την προώθηση της κυκλικής οικονομίας και τη 

βιώσιμη διαχείριση των στερεών αποβλήτων, η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. πραγματοποίησε, στο τέλος 

Νοεμβρίου 2025, εκπαιδευτική επίσκεψη στη Βιέννη με τη συμμετοχή Δημάρχων των Δήμων Αρριανών, 

Δράμας, Ιάσμου, Μαρώνειας-Σαπών, Μύκης, Ορεστιάδας, Παρανεστίου, Προσοτσάνης και Σουφλίου 

της Περιφέρειας ΑΜΘ. Κεντρικός στόχος της επίσκεψης ήταν η ουσιαστική γνωριμία με το 

ολοκληρωμένο μοντέλο διαχείρισης απορριμμάτων που εφαρμόζει ο Δήμος της Βιέννης, το οποίο 

είναι ένα από τα πλέον προηγμένα μοντέλα σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Στο επίκεντρο της αποστολής ήταν η ξενάγηση στη σύγχρονη μονάδα ενεργειακής αξιοποίησης 

αποβλήτων (Waste-to-Energy) Spittelau. Η μονάδα επεξεργάζεται ετησίως περίπου 250.000 τόνους 

υπολειμματικών αποβλήτων και συμβάλλει ουσιαστικά στην κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της 

πόλης, παρέχοντας τηλεθέρμανση, ηλεκτρισμό και τηλεψύξη, αποτελώντας ταυτόχρονα ένα 

εμβληματικό αρχιτεκτονικό τοπόσημο στην καρδιά της Βιέννης. 

Κατά την επιτόπια επίσκεψη στη μονάδα, διαπιστώθηκε η συνεπής εφαρμογή αυστηρών 

περιβαλλοντικών προδιαγραφών, με απόλυτη προτεραιότητα την προστασία της δημόσιας υγείας 

και την αρμονική ένταξη των υποδομών στο αστικό περιβάλλον. 

Παράλληλα, οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν αναλυτικά για τα καινοτόμα συστήματα διαλογής στην 

πηγή και τις σύγχρονες τεχνολογίες επεξεργασίας αποβλήτων, χάρη στις οποίες η Βιέννη 

επιτυγχάνει ποσοστά ανακύκλωσης που αγγίζουν το 63%, ενώ έχει πρακτικά μηδενίσει την ταφή 

ανεπεξέργαστων απορριμμάτων. 

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής αποστολής, τα μέλη της ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. πραγματοποίησαν επίσης 

επίσκεψη σε Πράσινο Σημείο της πόλης, όπου είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τις 

πρακτικές συλλογής, επαναχρησιμοποίησης και προετοιμασίας προς ανακύκλωση υλικών, που 

αποτελούν βασικό πυλώνα του συστήματος κυκλικής οικονομίας της πόλης. 

Η εκπαιδευτική αυτή αποστολή αποτέλεσε μια ιδιαιτέρως χρήσιμη και διαφωτιστική εμπειρία, καθώς 

οι γνώσεις και η τεχνογνωσία που αποκτήθηκαν συνιστούν πλέον μια ισχυρή βάση για τη χάραξη και 

την εφαρμογή πιο αποτελεσματικών και βιώσιμων πολιτικών διαχείρισης αποβλήτων στους Δήμους 

και συνολικά στην Περιφέρειά μας. 

Η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. συνεχίζει να επενδύει στη συνεργασία, τη γνώση και την καινοτομία, με 

στόχο τη συνεχή αναβάθμιση των περιβαλλοντικών υποδομών της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Δήλωση Δημάρχου Δράμας και Προέδρου της ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. 

«Η επίσκεψή μας στη Βιέννη προσέφερε χρήσιμη τεχνογνωσία γύρω από σύγχρονες πρακτικές 

διαχείρισης αποβλήτων, με ιδιαίτερη έμφαση στη διαλογή στην πηγή και την ενεργειακή αξιοποίηση. Τα 

ευρωπαϊκά πρότυπα που είδαμε ενισχύουν τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της ΔΙΑΑΜΑΘ, όπου 

καταβάλλεται ήδη σημαντική προσπάθεια για τη μετάβαση σε πιο αποτελεσματικά και βιώσιμα 

συστήματα. Η γνώση αυτή θα αξιοποιηθεί για την περαιτέρω αναβάθμιση των υποδομών και των 

υπηρεσιών μας, με στόχο τη μείωση της ταφής, την αύξηση της ανακύκλωσης και την ευθυγράμμιση με 

τις σύγχρονες περιβαλλοντικές απαιτήσεις.» 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

 

 

 



 

 

 

 



 





 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 





 

 

 



 

 


